Okragta drozdzowka na 3 - pigutka wiedzy teoretycznej

Podziat okregu na trzy réwne czesci to zadanie geometryczne, ktére mozna wykonac bez
linijki i katomierza - wystarczy znac pojecia promienia i $rednicy oraz umie¢ wyznaczac
punkty na obwodzie.

« Srodek okregu - punkt centralny, od ktérego réwno oddalone sa wszystkie punkty na
obwodzie.

« Srednica - najdtuzszy odcinek w okregu, przechodzacy przez jego $rodek.

e Promien - odcinek t3czacy srodek okregu z dowolnym punktem na obwodzie.

Aby podzieli¢ okragg na trzy réwne czesci, wykorzystujemy jego promien jako ,krok” do
odmierzania odcinkéw na obwodzie. Gdy odtozymy promien dwa razy z jednego punktu na
obwodzie, otrzymamy trzy rowne tuki, ktére wskazujg miejsca ciecia.

Dlaczego to dziata?

Matematycznie, petny kat okregu to 360°, wiec kazda z trzech czesSci ma 120°. Uzywajac
promienia do wyznaczenia podziatu, odtwarzamy naturalne wtasciwosci szesciokata
foremnego - figury, w ktérej bok jest rowny promieniowi okregu.

Dzieki tej metodzie mozna podzieli¢ nie tylko drozdzéwke, ale i pizze, tort czy inny okragty
ksztatt - precyzyjnie i bez potrzeby skomplikowanych narzedzi!




